FEN BILIMLERi-1 TESTi (Fen-1)

1. Bu testte sirasiyla,

Fizik (1-13)
Kimya (14-22)
Biyoloji (23-30)

ile ilgili 30 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Fen Bilimleri—1 Testi i¢in ayrilan kismina igaretleyiniz.

Sekil Il

Karanlik ortamdaki perde 6ntine, bir top, noktasal
K isik kaynagi ve diizlem ayna Sekil | deki gibi yer-
lestirildiginde, perdedeki tam gdélgenin alani S,
yarigdlgenin alani da Sy oluyor.

Diizlem ayna Sekil Il deki konuma getirilirse St

ve Sy degerleri igin ne sdylenebilir?

S S

T Y
A) Bayur Buylr
B) Buyur Degismez
C) Bayur Kugulur
D) Kugalar Buydr
E) Kagalir Degismez
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K kl,sutusui L ku:tusu

£ 4

N —

Sekildeki K, L kutularina birer ayna yerlestirilmigtir.
K kutusundaki aynaya gelen 1 isik 1sini sekildeki
yolu izleyerek duzenekten cikiyor.

Sekildeki x ekseni kiiresel aynalar icin asal ekse-
ni, diizlem aynalar igin de normalin dogrultusunu
gosterdigine gore, K ve L kutularindaki aynalarin
tiird icin ne soéylenebilir?

K deki aynanin tiri L deki aynanin tiri

A) Duzlem Diizlem
B) Dizlem Cukur
C) Cukur Diizlem
D) Cukur Tumsek
E) Timsek Cukur
Diger sayfaya geginiz.



hava

normal

Birbirine yapisik X, Y prizmalarinin tepe agilari 6 dir.
X e gelen I 1sik 1sin1 S noktasina kadar sekildeki

yolu izliyor.

0=30° ve X in kirma indisi, Y ninkinden kiigiik
olduguna gore, bu 1sin S noktasindan sonra ke-
sikli gizgilerle belirtilen K, L, M yollarindan hangi-
lerini kesinlikle izleyemez?

A) YalnizKyi B) Yalniz L yi C)YalnizMyi

D)Kve Lyi E) Kve Myi

%u ol

A

Sekil | Sekil Il

Sekil | ve Il deki esit kollu teraziler, kefelerindeki
X, Y ve K cisimleri ile yatay dengede olduguna
gore,

I. Xin kitlesi K ninkinden buyuktur.
II. Xin kitlesi Y ninkinden kiguktr.
Ill. Y nin kitlesi K ninkinden kigUktr.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Ill

D) lvell E)lvelll
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Kiyl

Sl

z W

K L M N Kyl

Yere gore akinti hizi v_; olan bir irmagin kiyisin-
daki K, L, M, N noktalarindan ylizmeye baglayan
X,Y, Z, W yGziculerinin suya goére hiz vektorleri
sekildeki gibidir.

Bu yizicilerden hangi ikisi karsi kiytya ayni
noktadan gikar?

A) Xile Y B) X ile W C)YileZ
D)Y ile W E)Zile W

ok
—

—> >

F, F

K >
o o ---yatay

Sirtlinmesiz yatay bir diizlemde duran K cismini, ok
- -

ybnunde hareket ettiren gekildeki Fy, F, kuvvetleri

t sirede W igini yapiyor.

Buna gore, hareket yonii ayni kalmak kosuluyla,
=g . . . ITRYET] .
I. F, in blydklGgind artirma
Il E; nin buyukliginu azaltma

IIl. K nin kitlesini azaltma

islemlerinden hangisi yapilirsa, ayni t siirede
yapilan W isi artar?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D)lyadall E)lyadalll

Diger sayfaya geciniz.



Sekildeki 6zdes K, L elektroskoplarindan K arti (+),
L eksi (-) elektrikle yuklenmistir. K nin yapraklari
arasindaki 6y acisi, L nin yapraklari arasindaki 6,
acisindan kuguktlr. Elektroskoplarin topuzlar birbiri-
ne dokundurulup ayrildiginda, her ikisinin de yaprak-
lari arasindaki agi 6 oluyor.

Buna gore, asagidaki yargilardan hangisi kesin-
likle yanhstir?

A) 6=6, B) 6=6, C) 6>6,
D) 6<8, E) 0<6,
K L
) m
W UL
M
o

=
=
=

S N
-
+

Ozdes K, L, M, N lambalarindan olusan sekildeki
devrede S anahtari agikken K, L, M lambalari 1s1k
veriyor.

S anahtan kapatilirsa K, L, M lambalarindan han-
gilerinin parlakhig: artar?

(Uretecin icdirenci Snemsenmeyecektir.)

A) Yalniz K nin B) Yalniz L nin
C)KvelL nin D) L ve M nin
E) K, L ve M nin
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tavan
X ipi

tavan
X ipi

Sekil | Sekil Il

Ozdes K, L gubuk miknatislari tavana Sekil | deki gibi
asildiginda, X, Y iplerindeki gerilme kuvvetlerinin bu-
yuklikleri sirasiyla Ty, Ty oluyor.

L miknatisi ters gevrilerek Sekil Il deki gibi asilir-
sa, Ty ve Ty degerleri icin ne séylenebilir?

Tx Ty
A) Artar Artar
B) Artar Degismez
C) Azalir Azalir
D) Degismez Degismez
E) Degismez Artar

Diger sayfaya geciniz.



1.

su basinci
A

> Zaman

t 2t 3t 4t 5t

Sekil |

Sekil Il

Disey kesiti Sekil | deki gibi olan silindir bigimli kap,
X bélmesine K muslugundan, Y bélmesine de L mus-
lugundan sabit debilerle akan suyla 5t sirede agzina
kadar dolduruluyor. Bu surecte kabin N noktasindaki
su basincini zamana baglayan grafik de Sekil 1l deki
gibi oluyor.

X bélmesinin hacmi Y ninkine esit olduguna goére,

. Kve L musluklarindan akan sularin debileri
birbirine esittir.

Il. K muslugu L muslugundan énce acilmigtir.

Ill. L muslugu K muslugundan énce agiimigtir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D)lvell E)lvelll
Lliis
Tx
ip

Birer ipe bagh X, Y cisimleri bir sivi icinde sekildeki
konumda dengede kaliyor.

iplerdeki gerilme kuvvetlerinin Ty, T, blyuklik-
leri sifir olmadigina gore,

I. Xin ézkltlesi Y ninkinden buyuktur.
II. Xin kutlesi Y ninkinden buyuktur.
. Ty, T, den blydktdr.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Ill

D) lvell E) Il ve lll
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---yatay

Pistonlarinin alanlari S, 2S olan bir su cenderesi, pis-
tonlarinin Gzerine konan 6zdes cisimlerle sekildeki
gibi dengede kaliyor.

Asagidaki islemlerden hangisi yapilirsa, yeni den-
ge konumunda kollardaki su yiikseklikleri birbiri-
ne esit olur?

(Pistonlarin sizdirmaz oldugu varsayilacak, agirliklari
onemsenmeyecektir.)

A) Kyve L pistonlarinin Gizerine ayni cisimlerden
birer tane daha koyma

B) K ve L pistonlarinin (izerinden birer tane cisim
alma

C) Yalnizca L pistonunun tzerine ayni cisimden
bir tane daha koyma

D) Yalnizca K pistonunun tzerinden bir tane cisim
alma

E) Yalnizca L pistonunun izerinden bir tane cisim
alma

Deniz kenarinda yapilan bir deneyde, i1sica yalitiimig
bir kapta bulunan 0 °C taki suya, sicakhgi 0°C in
altinda olan bir buz pargasi atiliyor. Bir siire sonra

1sil denge kuruluyor ve kapta su-buz karisimi oldugu

g6zleniyor.

Buna gore,
|. Kaba atilan buzun bir kismi erimigtir.
Il. Kaptaki suyun bir kismi donmustur.

Il.  Kaptaki suyun sicaklhigi azalmistir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz 1l C) Yalniz llI

D) I ve lll E) Il ve lll

Diger sayfaya geciniz.



2006-0SS
14. Asagidaki l. grafik, bir X katisinin sudaki ¢ézinurli- 15. Bir X katisinin sudaki ¢éziinurligindn sicaklikla degi-
gnin sicakiikla degisimini, II. grafik de Ty, T,, T3 si- simi grafikteki gibidir.
cakliklarinda ¢6ziinme suresince bu katinin kitlesinin

S A
zamanla degisimini gostermektedir. *_;‘-,(,‘,”
S €
A A c ©
— o Ne»)
£) z o
52 5 c
5 £ <
co c T
RS < o |
O — © —0 ! L !
O@ e '—T3 >
> > Sicaklik (°C)
Sicaklik (°C)
Zaman Bu grafikle ilgili,
l. grafik Il. grafik
I. a noktasinda ¢ozelti doymustur.
Bu grafiklere gore, agsagidaki yargilardan hangisi
yanhstir? Il. b noktasinda ¢6zelti doymamisgtir.
A) Xin ¢ozinirligu ekzotermiktir. Ill. ¢ noktasinda ¢ozelti asiri doymustur.
B) X in doygun gozeltisi i1sitilirsa gbkelme olur. yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

C) Sicakliklar arasinda T3 < T, < Ty iligkisi vardir.

} D) Il ve lll E)I, llvelll
D) Ty, Ty, T3 sicakliklarindaki ¢ozeltiler t aninda

doygun haldedir.

E) Xin T4 sicakhgindaki ¢ozinarligu T, ve Ty te-
kinden fazladir.

16. Kiitlesi bilinen fakat formiilii bilinmeyen, ideal
davranista gaz halindeki bir bilesigin mol sayisi,
asagidaki bilgilerden hangisiyle dogru olarak

hesaplanamaz?
A) Mol kiitlesi

B) Molekiil sayisi
C) Normal kosullardaki hacmi
D) Atomlarinin mol kutlesi

E) Normal kosullarda bir graminin hacmi

Diger sayfaya geciniz.
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17.

18.

X ve Y element atomlari birleserek 1. ve Il. bilesikleri
olusturmaktadir. Bu bilesiklerle ilgili grafikler ve agik-
lamalar agsagida verilmigtir.

K Yandaki grafik, I. bilesik-
£= teki X in kitlesinin Y nin
X kiitlesiyle degisimini

goOstermektedir.
7 -
4 Y nin
katlesi
I. Bilesik

2 Yandaki grafik, II. bilesik-
£E teki X in kiitlesinin bu bi-
= lesigin katlesiyle degisi-

mini géstermektedir.

28— .

60 Bilesigin
katlesi
Il. Bilesik

Bu grafiklere gore, ayni miktar X ile birlesen I. bi-
lesikteki Y miktarinin Il. bilesikteki Y miktarina
orani kagtir?

A)% B)% C)% D) 1 E)4

Oda sicakhiginda, bir kaptaki ari suya esit kitlelerde
cay sekeri ve etil alkol konarak kabin agzi kapatiliyor,
cay sekeri ve etil alkolin tamaminin ¢6zinmesi sag-
laniyor.

Bu ¢o6ziinme tamamlandiginda, oda sicakhginda
olan kaptaki ¢6ziinmiis maddelerin agsagidaki
ozelliklerinden hangisinin ¢6ziinme dncesine
gore degismesi beklenir?

A) Kutleleri

B) Molekiil sayilari

C) Molekil kutleleri

D) Kimyasal yapilari

E) Molekiller arasi etkilesimleri
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19. Atomlar ve molekiiller arasindaki baglarla ilgili

asagidaki durumlardan hangisi, kargisinda veri-
len nedenle aciklanamaz?

Durum Nedeni

A) Potasyumun erime
sicakhgdi sodyumun-
kinden klguktdr.

Potasyumdaki metalik
bagin sodyumdakin-
den daha zayif olmasi

B) lyot kati, flor gazdr. Florun iyonik bagl bile-

siklerinde yalniz nega-
tif degerlik almasi

C) H,S gaz,
H,O sividir.

H,O da hidrojen bagi-
nin etkin olmasi
D) Sulu gozeltilerinde,

HF zayf asit,
HCI kuvvetli asittir.

Hidrojen ile flor arasin-
daki bagin daha kuv-
vetli olmasi

E) Grafit, elmastan
daha yumusaktir.

Grafitin tabakali yapida
olmasi ve tabakalari
arasinda zayif van der
Waals kuvvetlerinin
bulunmasi

20. Asagida atom numaralari verilen element giftle-

rinden hangisindeki I. element ile Il. element, peri-
yodik tablonun ayni grubunda yer almaz?

l. element II. element
A) 4 22
B) 3 19
C) 10 36
D) 5 13
E) 8 34

Diger sayfaya geciniz.



21. Asagidaki iyonlarin hangisinde toplam elektron
sayisi digerlerinden farkhdir?

(H, 6C, 1N, gO)

A) NH," C) OH™

22. ,9X element atomuyla ilgili,

|. Elektronlarinin orbital semasi

m O OOOO®
4s 3d

bicimindedir.
Il. X" iyonunun elektron dagilimi [Ar] 3d'0 dur.

Ill. 3p, orbitalindeki elektronlarinin bulunma olasi-
liklarinin dagilimi

y
z
X
seklindedir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

(18Ar)

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) Il ve lll E) I, lvelll
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23.
|. Adaptasyon

Il. Mutasyon

Ill. Kalitsal varyasyon
Bir populasyondaki bireyler, yukaridakilerden
hangilerini “dogal secilim’le kazanir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) lvell E) Il velll

24. Kapal bir deney ortaminda, deneyin baglangicindan
24 saat sonra, karbondioksit ve serbest azot miktari-
nin azaldigi, oksijen miktarinin arttigi gézleniyor.

Bu degisiklige, asagidakilerin hangisinde verilen
iki canli grubunun birlikte yagsamasi neden olur?

A) Yesil bitki — Mantar

B) Parazit bitki — Mantar

C) Baklagiller — Nitrifikasyon bakterileri
D) Yesil bitki — Parazit bitki

E) Mantar — Curukgul bakteriler

25. Normal ¢evre kosullarinda, bitkilerin kloroplast-
larinda asagidaki olaylardan hangisi gercekles-
mez?

A) Enzimlerin kullaniimasi
B) ATP uretimi
C) DNA nin eslenmesi

D) Organik madde Uretimi

E) Yag depolanmasi

Diger sayfaya geciniz.



26. Sicak ve kuru bir ortamda bulunan ve yeterli mik-
tarda su alamayan normal bir insanin viicudunda,

I. vicut i¢ sicakhginda artma,
Il. terleme,
Ill.  doku sivisindaki tuz miktarinda azalma

olaylari, asagidakilerin hangisinde verilen siraya
gore gercgeklesir?
A)l=11=1l B)I—1l—1l
Cyli—1-1 D)yl —1-1

E)ll-1-1

27. Niikleik asitlerin,
|. organel yapisinda yer alma,
Il. protein sentezinde rol oynama,
[ll. aminoasitleri tanima

ozelliklerinden hangileri RNA gesitlerinin tiimiin-
de bulunur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz 1l

D) I ve I E) Il ve Il

28. Asagidakilerden hangisi turgor basinci yiiksek
olan bir bitki hiicresinin turgor basincinin azal-
masini saglar?

A) Hucrenin izotonik bir ortama konmasi

B) Hucrenin, sitoplazmasindaki ¢dziinmis madde-
leri dig ortama atmasi

C) Hucrenin hipotonik bir ortama konmasi

D) Hicrenin, ozmotik basinci ylksek bir ortama
konmasi

E) Hdicrenin ATP kullanarak suyu icine almasi
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29. Hiicrede gergeklesen biyokimyasal olaylarla ilgili,

I. Hucre ici eneriji Ureten reaksiyonlarin baglamasi
icin enerji gerekir.

Il. Metabolik bir yolda yer alan enzimler birbirini
izleyerek islev gorur.

Ill.  Reaksiyonun baslamasi igin enzimin bulunmasi
her zaman yeterlidir.

aciklamalarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz |

B) Yalniz Ii C)lvell

D) I ve lll E) Il ve Il

30. Ayni tirden kirmizi gigekli iki bitki arasinda yapilan

birinci gaprazlama sonucunda % U kirmizi gigekli,
% U beyaz cicekli olan F; dolu elde edilmistir. F,
délinden alinan kirmizi gicekli iki bitkiyle yapilan ikin-

ci caprazlamadan elde edilen F, déliindeki tiim bitki-

ler kirmizi gigekli olmustur.
Buna gore,

I. Birinci caprazlamaya alinan bireylerin ikisi de
heterozigottur.

Il. F; doélindeki bireylerin bir kismi homozigot bir
kismi heterozigottur.

Ill. Ikinci caprazlamaya alinan bireylerin ikisi de
heterozigottur.

ifadelerinden hangileri kesinlikle dogrudur?
A) Yalniz |

B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) I ve I E) Il ve Il

FEN BILIMLERI-1 TESTI BITTI.



